

Feliról szerkesztő:  
Dr.  
SAI ACZ ELJÁRÉR  
Szerkesztőhely:  
Bb. ter. BELICSEY U.  
115. SZ.

# SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Égész évre 160 k.  
Negyedévre 40 k.  
Egyes szám 3 k.  
Kiadóhivatal:  
III. K. BELICSEY  
UT 115. SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Feliról kiadó: Gulácsy Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

## Az „Uj Barázda” újja.

A kisgazdák, a valódi és nem szakettes kisgazdák előtt ismeretes, hogy az igaz szöszölőjük I véleményük tük kifejezője nem mindig az „Uj Barázda”. Mert ez a Rubinekék lapja. A mit tehát a kisgazda ügyekről ír, annak az igazi kisgazdák szempontjából nincs mindenkor olyan súlya, amint neki a „Szarvasi Hírlap” is tulajdonít.

Igy van ez adott esetben is, amikor nemzetgyűlési képviselőkné az országos kisgazdapártból való kilépésévi foglalkozik, s képviselőkné e ténylet olyan — a „Szarvasi Hírlap” szerint „rettentésen” lesújtó kritikával illeti, amely — szerencsére ismét csak a „Szarvasi Hírlap” szerint — valóságilag lehetetlenül teszi Borgulya Pált minden további szereplésre.

Ne fájljon e miatt a „Szarvasi Hírlap” feje. Mert azt elhiszük, hogy a „Szarvasi Hírlap”-éknak inyere lenne ez a lehetetlenítés, de hát bizák ezt csak azokra, a kikre tartozik: Borgulya Pál-választóra, akiknek véleménye, ami meglehetősen értelesülést szerint merőben ellentétes e tekintetben, mint, akár az „Uj Barázda”-é, akár pedig e kisgazdapárti színeztől lappal most csudálatosan egy követ hívó „Szarvasi Hírlap”-é, amelynek — úgy látszik — az is baj, ha Borgulya Pál benn van a kisgazdapártban és az is, ha kiép onnan.

No de ha már laptársunk foglalkozt az „Uj Barázda” kérdéses cikkével, nézzünk hát mi is a szemé közé annak.

Képviselőkné az országos kisgazda pártból való kilépésével kapcsolatban nevezett lap a következőket írja:

„Nagy Pál bismányára követi ezen az uton Borgulya Pál szarvasi képviselő is, aki vele együtt vált ki a kisgazdapártból, amelyben sohasem mutatott hajlandóságot a párt érdekeinek határozottabban védelmében. A pártvezetőség mingiké képviselővel szemben teljesíti kötelességét és a párt programjának a diadalra jutását olyan kezekbe teszi, amelyek Bácsalmáson és Szarvason költözték a pártot el csorbít. A száz tagozt számláló pártot különben ez a kis vezetőség egyáltalában nem érinti.”

Hogy Nagy Pál milyen uton járt, a vagy milyen uton fog ezután járni, azt nem tudjuk, de nem is tartozik reánk. Ellenben azt nagyon jól tudjuk, hogy Borgulya Pál ugy, mint eddig, ezután is azon az uton fog járni, amelynek alapköveit az igazi és eredeti kisgazdapárti politika programj pontjai képezik. Azon az uton, amelyen egyedül lehet a földmíves osztály jogos és méltányos érdekeinek kielégítéséhez

eljutni. Azon az uton, amelyen eljutott nemzetgyűlési képviselői mandátumának elnyeréséhez éppen nem az országos kisgazdapárt támogatásának jóvoltából, hanem kisgazda és földmíves társainak, választóinak bizalmából amely ma is rendületlenül és megrendíthetetlenül áll mellette.

Hiszen jól tudjuk, hogy nem Borgulya Pál volt az, aki a választási küzdelemben nagyfajdi Szabó Istvan ajánló levelével ment bele, hanem dr. Schöner Ferenc, arra is jól emlékeztetünk, hogy nem Borgulya Pál volt az, aki mellet az országos kisgazdapárt egyes képviselői lándzsát törtek, hanem dr. Schöner Ferenc.

És mi lett az eredmény? Az, hogy az összes jelöltek közül aki legkevesebb szavazatot kapott, az dr. Schöner Ferenc, aki pedig abszolút többséggel győzött az Borgulya Pál, a szarvasi választókerület kisgazdapártjainak jelöltje volt.

Nagyon vélednek azok az urak ugy ott fent, mint itt lent, akik azt hiszik, hogy ez a helyzet most megváltozott. Ebbeli védecsükről meg fognak győződni, ha sikerül a szarvasi választókerület kisgazdapártjának rábírti képviselőkné azon régebbi elhatározásának megmésítésására, amely szerint a nemzetgyűlési választási küzdelemben mint jelölt, többé részt venni nem akar.

Bár erre eddig nem sok reményünk volt, most hinni merjük, hogy az „Uj Barázda” cikkében foglalt burkolt nyegyetés a szarvasi választókerület kisgazda és földmíves pártjának képviselőkné említett akaratlehatározásának megmésítésére irányuló akciójához erős fegyvert szolgáltatott. Annál is inkább, mert a fentebb elmondottaktól is meglátszik, hogy a földmíves népné olyan vezérre, a nemzet képviselőben olyan képviselőre van szükségé, mint Borgulya Pál, aki a földmíves nép érdekeit valóban szívén viseli, aki az igazi kisgazdapárti politikától el nem tántorítható, aki a deréket senkinek be nem adja, aki a 48-ból nem enged. És ezt az embert a szarvasi választókerület kisgazda és földmíves-pártjai maig is, most is Borgulya Pálban látják. Akármil is ir az „Uj Barázda”.

## Pártélet.

**Pártértekezlet.** Nagyszámú tagtárs jelenlétében nyitotta meg Tóth László társelnök a szarvasi kisgazdák és földmívesek pártkörének mult vasárnap délutáni értekezletét.

A megnyitást után Borgulya Pál

nemzetgyűlési képviselő emelkedett szóásra. Annak előre bocsájítása után, hogy az országos kisgazda és földmívespártból való kilépésének indokait bővebben majd beszámolójában fogja ismertetni, elmondta, hogy ő és több képviselőtársra már több ízben kiakartak lépni az országos pártból, mert úgy látták, hogy az előlédők az eredeti kisgazdapárti programtól, amelynek alapján őt is megválasztották. Ez alkalmakkor azonban lebeszéltek lezsereltek őket.

A mult évi december havában azonban a miniszterelnök bizalmasan azt közölte velük, hogy kint a kertlemben figyelmeztessék a gazdákat arra, hogy sertesikek januára tartásá veszda, mert az állam meg fogja engedni a sertes kivétel. Ő a miniszterelnök igéretében bízva, ezt a figyelmeztetést meg is tette, Mikor autám most januárban felment Budapestre, ott a legnagyobb bámulatúra azt kellett hallania, hogy a sertes kivételből nem lesz semmi. Mi lett ennek a következménye? A gazdák a sertesiket visszatartották, de a budapesti felhajtás következtében az árak leszállottak s mikor aztán a kivételből nem lett semmi, a gazdák mélyen leszállott árakon adhattak túl a drága tengerin hűtött serteseken. E becsapódásnak vonta le az egyetlen lehető konzekvenciáját akkor, amidőn az országos pártból kilépett.

A sürü helyesléssel sokszor megszakított beszéd után az értekezlet Tóth László társelnök indítványára a zajos éljenzéssel ünnepelt képviselőkné egyhangúlag bizalmat szavazott, ezzel is elégtelent szolgáltatva neki azokért a támadásokért, amelyek a képviselőt egyes lapokban érték.

**Előadások a pártkörben.** A vasárnapi pártértekezlet előtt Szabó János az endrődi szövetkezeti malom igazgatója a kender termelés kiterjesztésére hívta fel a gazdákat, előadván, hogy Endrődön kendergyárat létesítenek, ahonnan a kendert készzen, megmunkálva fogják visszakapni.

Kérte a gyár felállításához a szarvasi gazdák támogatását. A pártértekezlet után dr. Orf tanár tartotta meg szokásos gazdasági ismeretterjesztő előadását. Ez előadást folytatónag tartja minden vasárnap délután 3—4 óráig, miért is a vasárnapi pártértekezletek mindenkor délután 2 órakor kezdődnek.

**Könyvtár órák.** Ugy a népné a pártkönyvtár a tagok részére minden vasárnap délután 2 órakor kezdődnek.

**Választmányi ülés.** A párkör választmánya február havi rendes ülését





Irodalom.

Érkező harang. A kondonosi evang. egyháznak a háborúban eltevértait boránál...

Menyasszonyok. Faltel dényok, asz-szonyok férjek, veyek, olvások és terjesztő a legcsibé magyari női lap, Ambrus...

Értesitem nagyrabecsült vevőimet, hogy a Pletenk-féle házban volt hentesári bázeum a husztitönd...

A pártok címei. A politikai rovatban keresésé jártasak részére itt közöljük a pártok legújabb címét: Keresztény-Keresztény Kiszagda, Földműves és Polgári Párt...

A Fili a fíltőt a azota már jubiláló Francia oradést költől nem jelentek meg magyar kiadásban, csak Szimbázi Elefben. Jucze Sándor hettárlájának új száma közli a Fili legszebb számát. A tartalmas lap ára 15.-korona, negyedévi előfizetési díj 150.-korona. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet kör-út 29.

A szarvasi kiszagdák és földművesek pártjára a f. évre haszonbérbe adja a pártkör telkének a Kásanalom utca tele első részét. Ajánlatok leír: 4-ig a pártkör ügyvezető, dr. Salacz Elemer ügyvédhez tudandók be.

Szerkesztői üzenetek. Návelen levélkéré nem válaszunk, kézirataikat visszatér adniuk. Több érdeklődőnek. Vastagon osolha kortesfogás. Lehel, hogy politikai ellenfeleinknek ígyre lenne, ha képviselőink a szarvasi kiszagdapártól is kikéne, de meggy-sen, hatályos ötökter is, ékel is, hogy ügy-sen képviselőinknek eszébeábra sinet. Csak a budapesti pártkörből lepet ki, de továbbra is illusztris és oszlopok tagja marad a szarvasi kiszagdapártunk, mely jelenleg is az evetűli, becstelen, igaz kiszagdapárti politika alapján áll.

10 napig ingyen küldjük lakásba a „Pesti Napló”-t ha címét levelezőlapon küldi a Pesti Napló kiadóhivatalának Budapest, Bizsich-körút 20. szám.

Haz. Kereskedés.

Építőiparosaink szervezkedése. A háború aligba sújaltt keményebben más foglalkozási ágal, mint az építőipar. Sajnos az építkezés pangása ma azt említi meg-szánate csodálós, hogy az építő iparus mi-hétt tud anagelni. E körülmények nem csak helyi, de országos jellegűek, s a helyzet nehez-egyeknek leküzdésére. az építőipar siral-mas állapotának megújítására nincs más út és mód, mint a szervezkedés, a tömörítés, és egyetemes megértés, az összehátrás. Más-étt is. Itt.

Régényosarnok.

A granadai rózsza.

Irá: Jean Rameau. Míkor visszatért a Societé des Transport székhelyre, kihagyást kért főnökétől azon ügyről állal, hogy nagyon fontos ügyben óhajlik tanácsot.

Minden féle ócska vasat vesz házi-nyi lakások II. Bem-utca 212 szám. 14-26

Andrássy Dezső és Tarsa

Építészeti vállalat és szállítási iroda SZARVAS, I. KERÜLET 144. SZÁM. VALLAL: építéletvezetést és felépítést. Építeltarozást, építelt átalakít-sakat, gyár és rakéta-épít-készeket.

KERESKEDEK: Piacérről községvázával szembe, Beliczey-út 115. sz. (volt Luszitig háza) helyez-kelt át. 38-26

Jó borak nem kell coger!

Húsen má tudjuk, hogy ilyen csak a nagy utcsán levő Pócsaszalásban lehet kapni! A legjobb tea-rum és kisústó palinka is ná szereszedhet le jantányos árban. 7-8

Nanzely Mihály G. sz. háza eladó. Krákó. 2-2

Két jégsezekreny egy légy-normá-sos sör-áparát, egy kassza, egy megvasalt láda eladó Weisz Márkusz vendégfogadó Szarvason. 2-3

Lévay Balázs Szarvas

III. ker. Vak-utca 184/1. szám alatt Ingetatlan forgalmi irodát nyitott. Elváltat ingatlanok eladását és vételét, haszonbérbe adását és vételét.

Eladók az I. 185., II. 522., IV. 231. és 501. sz. házak melléktelepít-gekkel. 30 hold kisebb darabokban 40 hold, 7 hold, 4 hold szántók, 638 négyzetözlő gyümölcsös.

KERES megbízói részére kisebb-nagyobb területű szántóterüket lanyaépítékekkel és gyümölcsösít megvételre és haszonbérbe. 4-4

Egy kifutó minőségű Öz bir eladó IV. ker. 84 szám alatt.

Nyomatott Özv. Csaszvan Györgyné könyvnyomdájában Szarvason Beliczey-ut 115 szám.

Tojáskereskedők figyelmébe!

Budapesti Tojáskeres. Részvénybirtokosság (Budapesti AII. Tojásarnok r.-t. alapítása) Budapest, IX. Drégely-utca 2-8.

Összelteletés kures tojászállítóknak. Eladó IV. ker. 84. számú ház. Érték-leadni lehet ugyanott.

Eladó I. ker. 370. szám alatti ház, mely gazdaságoknak igen al-alkalmas. Értékzeni lehet III. ker. 94.sz. a. 3-3